2nde - Aide individualisée – Exercices de calcul littéral et calcul fractionnaire
Introduction : Rappeler les 5 formules de calcul littéral du cours dans le sens « développer »

( distributivité simple + distributivité double + 3 identités remarquables )

Exercice 1 : Développer, réduire et ordonner chaque expression

A(x) = ( x +  eq \s\do1(\f(1;2)) ) ( 2x + 4 )

B(t) =  eq \b( t + 1)
  eq \b( t − 3)

C(a) =  eq \b(a − )
  eq \b( a − 4)



D(x) = 3x (  eq \s\do1(\f(1;3)) x2 + x − 2 )

E(x) = (  eq \s\do1(\f(1;2)) x + 7 )2



F(a) = 2 ( a + 3 )2 −  eq \s\do1(\f(1;2)) ( 2a − 4 )2
G(x) =  eq \b( x + 2)

  eq \o\al(\s\up9(2))
 +  eq \b( x − 2)

  eq \o\al(\s\up9(2))
 +  eq \b( x + 2)

 eq \b( eq \s\do1(\f(5;2)) x − 2)
 

H(x) = ( 3x − 1 ) ( x2 − 2x + 5 )

I(x) = (− 2x + 3) (  eq \s\do1(\f(3;2)) x2 − 3x − 1 )

Exercice 2 : Factoriser au maximum

A = 9a + 15

B = 3x2 − 15x
C = 4x2 − 100
D = (2t − 3)2 − 81

E = (3x − 2)2 − (2x − 1)(3x − 2) 
F = 8x − x2 ( 5x − 1 )

G = (2x − 3)(3x + 7) − 2x + 3

H = ( 3x + 1)(6x − 9) − (2x − 3)2

I = 9 (x − 3)2 − 4(x + 2)2

I = ( 3 − x )2 − ( x − 3 ) ( 2x + 5 )

Exercice 3 : Calcul fractionnaire. Donner le résultat sous la forme d’une fraction irréductible.
A =  eq \s\do1(\f(5;7)) +  eq \s\do1(\f(6;7)) ×  eq \s\do1(\f(2;3))
B =  eq \b()

  eq \o\al(\s\up11(2);\s\up11())
 −  eq \s\do1(\f(2;5))

C =  eq \s\do1(\f(7;5)) −  eq \s\do1(\f(2;5)) :  eq \s\do1(\f(4;25))
D =  eq \s\do1(\f(1;4)) +  eq \s\do1(\f(3;2)) ×  eq \s\do1(\f(5;12))
E =  eq \s\do1(\f(3;7)) −  eq \s\do1(\f(2;7)) :  eq \s\do1(\f(4;49))
F =  eq \s\do1(\f(4;9)) −  eq \s\do1(\f(5;9))  eq \b(1 − )


G =  eq \s\do1(\f( − 2; eq \s\do1(\f(9;14))))


H =  eq \s\do1(\f(3;4)) ×  eq \s\do1(\f(16;15)) −  eq \b( −  eq \s\do1(\f(2;6)))

  eq \o\al(\s\up11(2))
 
Exercice 4 : Ecrire sous la forme a eq \r(b), où a SYMBOL 206 \f "Symbol"\h

EQ \o(\d\ba2();\d\fo1()SYMBOL 90\fArial)
 et b est un entier naturel le plus petit possible.

I =  eq \r(1000)
J =  eq \r(45)
K =  eq \r(128)
L =  eq \r(147)
M = 5 eq \r(120)

N = 3 eq \r(216)
R = 3 eq \r(20) +  eq \r(45)

S = 2  eq \r(50) ( 3  eq \r(8) + 7  eq \r(18)
T = 2 eq \r(18) ( 3 eq \r(2) +  eq \r(8)
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